



什刹海奏响 冰上交响曲

温暖的阳光和顺滑的冰面能否共存？答案是肯定的。北京冬奥会今晚开幕，市民参与冰雪运动的热情可谓水涨船高。在久负盛名的什刹海冰场，有不少滑冰爱好者前来一试身手。按惯例，今天，冰场暂停开放，在“闭关”前的最后一天，这个京城最著名的冰雪打卡地，在遵守防疫规定的前提下，不仅让众人玩了个痛快，还附赠了一场特别的“冰上交响曲”，套用场地运营方代表徐建的话，“咱们为冬奥会预热一下！”



投石问陆



第一乐章 自然的声音

昨天上午9时左右，记者乘车来到什刹海冰场，刚下车，便感受到冬季北京的寒意，从下车点到入口处不过2-3分钟的步行路程，不时能听到冷风呼啸而过发出的特别声响。见此情景，几位路过的北京市民露出善意的笑容，随行人更神秘地给出预告：这样北风萧萧的场景，只能算第一乐章的“序曲”，真正的“交响曲”表演，还没有开始。

果然，与随后听到的声音相比，之前的风声，确实算不了什么。走过冰场的入口通道，呈现在眼前的，是一大片银色的冰面。“冰上交响曲”的表演，从记者踏上冰面的那一刻拉开帷幕：因鞋底与冰面接触而发出的独特“滋滋声”，是这出“交响曲”中最特别，也最吸引人的环节，每向前走一步，冰面给出的回馈声就越明显，配上依然不停在耳边响起的风声，仿佛让人置身武侠小说“北国决战”的情景中，展现出大自然的冲击力与氛围感。

冰场内，不少首次接触滑冰的孩子，忍不住俯下身，轻轻敲击冰面。相比鞋底给出的略带持续性的反馈声，轻敲冰面带来的声音更清脆。一时间，风声、踏冰声与敲击声三种声音，在什刹海16万平方米的冰面上，共同奏出一曲专属于冰封世界的自然旋律，让人敬畏而向往。

第二乐章 “打击乐”合奏

感受过自然声的欢迎，什刹海冰场里的游客很快“聆听”到了第二个颇具冰雪特色的乐章，这一次，“舞台上”的主角，成了“打击乐”。

在冰场的角落有一块特别的游戏体验区，

所有进入冰场的游客，可以免费租用场内的冰橇、冰上自行车等装备，还能感受“冰上锤丸”、冰上龙舟等一系列运动游戏的乐趣。于是，走在冰场内，经常能听到两位同伴用冰杖凿击冰面，推动冰橇前进的声音；也能听到击球棍击打冰球，发出的乒乓响声；雪上自行车轮胎压过冰面发出的嘎吱声，也会随时窜入耳内，三种“打击声”，成了什刹海冰场上独特的风景。

“冰上交响曲”的打击乐部分还不止于此。距离游戏体验区不远，便是被称为“草根高手表演舞台”的速滑体验区。站在区域内听得最多的，便是冰刀与冰面“合奏”时的“唰唰声”。当然，速滑区内偶尔也会传出爱好者与冰面“亲密接触”的“咚咚”声，一位刚爬起来不久的小伙笑言“这个(摔倒的)声音，也算是一种特别的‘打击乐’吧。”

第三乐章 欢呼与期盼

“滑冰是个熟练活，掌握动作要领找到滑行节奏之后，就不会觉得很难了。”站在冰场一角，静静观察着场内动静，北京市西城区冰蹴球协会会长周红旗，看着一个个在摔倒后继续尝试的身影，露出了欣慰的笑容。他把几个孩子叫到一旁，简单指导几句，做了几次示范动作，最后拍拍他们的肩，“去吧，能成的。”不一会儿，冰场中央传来几个孩子的欢呼声，“成功了，转圈成功了！”有两个小男孩，甚至还蹦了起来。听到场内的动静，周红旗转过身，向场内竖起大拇指，几个路过的滑冰爱好者，忍不住鼓起掌来。

速滑体验区内，什刹海速滑队正在进行常规训练，这支由业余爱好者自发组织的队伍，已经成了冰场的“活广告”，专业的装备、动作和飒爽的身影，不时引发现场的阵阵欢呼。虽然因为训练和队内的规定，队员们没有接受采访，但他们在大合影时，还是喊出了内心对于冬奥的期盼：“北京冬奥，一起向未来！”这一句简单有力的话，也成了这部什刹海“冰上交响曲”的最强音。

特派记者 陆玮鑫
(本报北京今日电)



「数字雪花」今晚 飘落鸟巢

央视视频观众将沉浸式俯瞰
自己专属「雪花」进入场馆

本报讯（记者 吴翔）北京冬奥会今晚开幕，其中混双冰壶比赛已于2月2日提前进入火热赛程。央视视频将全力打造集全量化、融合化、定制化为一体的冬奥全场次直播及系列报道、活动、体验产品。还有为观众创意解锁的“数字雪花”身份，在今晚的开幕式中，代表央视亿万观众的朵朵“数字雪花”将飘进鸟巢，漫天飞舞，让人期待，观众将沉浸式俯瞰自己的专属“雪花”飘落到开幕式场馆的景象。

19个比赛日、约569场比赛、约550小时直播，央视视频将全场次直播冬奥会所有赛事，用户可以免费畅享冬奥精彩。为了让用户能有更好的“身临其境”的体验，央视视频还将开拓独家“8K VR沉浸式观赛”，通过指定设备及端内VR应用即可点播VR视频。夺金时刻、屏息瞬间、燃情赛场……赛场的所有惊喜都被纳入一屏之内，央视视频将邀用户“共赞青春同逐梦”。

常规赛事直播之外，央视视频还推出了各类独具特色的衍生节目，丰富网友的“冬奥日常”。《冬奥我知道》《小水看奥运》《总台记者闭环日常》等总台独家报道系列内容已火热上线，第一视角“看闭环”趣味满满；新媒体独家24小时不间断直播《北京日记》，聚合各类直播视频资源，独家解读及时热点；更有为会员特别定制的《会员请回答·冰雪茶话会》直播节目，好礼送不停；《荣誉殿堂》《体坛英雄》《全景冬奥》《大咖陪你看》等大屏精品节目都将登陆央视视频，为观众全景式呈现北京冬奥会、冬残奥会的精彩、非凡与卓越，以热忱之心共谱奥林匹克新篇章。

为了让每一位参与者能深度参与冬奥、助力冬奥，央视视频在推荐页开拓“玩转雪花”专区，创意推出“数字雪花”互动项目，旨在共创一个通过“数字雪花”相连的绚烂冬奥冰雪世界。用户不仅能生成独有的“数字雪花”形象，还将获得“我的冬奥数字雪花”特别证书。开幕式中，亿万朵“数字雪花”将飘进鸟巢，摄影师将跟随拍雪花的美妙身姿，为观众“定制”专属视频。

为了强化“拥有雪花，见证荣耀”的身份感与荣誉感，央视视频还在互动玩法上频出新招，打造专属“雪花微信头像”“雪花表情包”等，用户可以用雪花装扮自己的头像，保存后进行更换；可以领取感十足、生动有趣的表情包走在冬奥前沿。



在久负盛名的什刹海冰场，有不少滑冰爱好者前来一试身手
特派记者 萧君玮 摄



扫码看视频